

中国地质大学（武汉）关心下一代工作

信息简报

2022 年第 1 期（总第 94 期）

中地大关工委编

2022 年 1 月 8 日

学校 2021 年离退休工作 暨关心下一代工作总结会召开



2022 年 1 月 6 日，学校 2021 年离退休工作暨关心下一代工作总结会在老年人活动中心召开。校党委书记黄晓玫，

校党委副书记、关工委主任唐辉明，校党委副书记王林清，校关工委常务副主任张锦高，校关工委副主任、校老年协会会长杨昌明，校离退休工作领导小组成员，各二级党组织书记，相关管理与服务机构负责人，关工委老同志委员，离退休教职工代表等 50 余人参加会议。唐辉明主持会议。

离退休工作党委书记、校关工委办公室主任李门楼以《学党史 办实事 开创离退休工作新局面》为题，从“政治统领，精准推进三项建设，实现政治引领先行”“追求实效，开展党史学习教育，切实做到老有所强”“敬重关爱，用心用情精准服务，努力满足老有所依”“守正创新，拓展作用发挥平台，全力支持老有所为”“保障服务，整合资源创造条件，全面促进老有所乐”“改进作风，加强队伍自身建设，提升管理服务水平”等六个方面全面总结了 2021 年离退休工作和关心下一代工作取得的成绩。2021 年，在学校党委领导下，离退休工作党委、离退休工作处以“党史学习教育”“巡察整改落实”为主线，守正创新、注重实效、奋进有为，把党建工作与业务工作融合起来一张图施工，一盘棋推进，用心用情，精准做好离退休教职工管理与服务工作，充分发挥老同志在构建和谐社会、和谐校园中的积极作用，校关工委获评全国教育系统关心下一代工作委员会先进集体。

会上，地学院党委书记、地学院关工委主任周刚，机电学院党委书记、机电学院关工委主任瞿祥华和附属学校党总支书记、附校关工委主任张瑞生，安全保卫部部长代清风，

分别从“统一管理，二级关怀，多维服务老同志”和“关心下一代工作”等方面做了交流发言；校关工委常务副主任张锦高、校老年人协会会长杨昌明分别从“对离退休人员的关心就是对在职职工的激励”和“系统作战、成果共享”角度对学校的离退休工作和关工委工作提出了希望和建议；退休第十党支部书记张胜业、退休教授盛宏模也分别从退休党支部建设和老教授如何发挥作用做好关心下一代工作做了交流发言。

校党委书记黄晓玫在总结讲话时介绍了学校事业发展中面临的挑战和今后的工作思路，充分肯定了广大老同志离岗不离职、退休不褪色的思想境界，对学校各部门做好离退休工作和关心下一代工作提出三点要求。一是加强思想引领和政策宣传，筑牢老同志思想之魂。要深入学习领会习近平总书记关于加强老龄工作的指示精神，结合时代要求和学校实际，加强对《中共中央 国务院关于加强新时代老龄工作的意见》等上级文件的学习研讨，从政治的高度、历史的深度看待老同志、看重离退休工作，切实增强做好离退休工作的使命感和责任感。二是充分保护和开发银发资源，发挥老同志蓬勃之力。学校必须高度重视学校银发资源，把这项工作纳入学校人力资源建设总体规划、统筹安排。积极把政治思想水平高、教学科研能力强、热爱志愿服务工作的老党员、老模范动员起来，将老同志的智力资源转化为社会财富，并为身体健硕、教学科研能力强有能力、有意愿发挥余热的老

同志创造参与条件。继续加强“关工委”队伍建设，引导更多离退休教职工投入到关心下一代事业。三是完善服务体系建设，打造老同志温馨之家。如何做好新时代的离退休工作，是学校面临的重大课题。在充分发挥一级管理服务体制机制优势的同时，不断增强各学院和单位的责任意识，全面关心帮扶从本单位离退休的老同志；同时充分发挥各相关部门的积极性、主动性，为离退休教职工提供更多的支撑和服务，真正形成统一管理、多维服务的离退休工作格局。

黄书记最后指出，夕阳无限好，人间重晚情！做好新形势下的离退休工作任重而道远，光荣而艰巨，让我们以更大的决心和更坚强的毅力努力推动我校离退休工作开创新局面，激励广大离退休干部为学校“十四五”规划开好局、起好步贡献智慧和力量。

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉
审核：李门楼

联系电话：（027）67885879
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn